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Landbouw  -  Gebruik oude autobanden

In de jaren zeventig raadde de overheid aan om oude banden te hergebruiken in de 
landbouwwereld, vooral om afdekzeilen vast te maken en te laten liggen. Door dit massale 
hergebruik kregen de runderen echter ongewild rubberdeeltjes en ijzerdraad van deze zeer 
versleten banden naar binnen door te grazen op de weilanden. Dat leidde tot blessures en 
schade aan de maag van de dieren. 

Dit heeft echter ook gevolgen voor de volksgezondheid. Want zoals een Chinees 
spreekwoord zegt, ‘wordt het gras uiteindelijk de melk’.

In Frankrijk heeft nu beslist om alle banden te verzamelen. De landbouwers hebben de 
mogelijkheid om aan de sector te vragen om hun banden op te halen. Deze operatie, die 
officieel gelanceerd werd op maandag 15 juli, heeft als doel om 15000 ton of 2,4 miljoen 
banden per jaar op te halen en te recycleren. 

1. Heeft de minister een zicht hoeveel autobanden er bij onze landbouwers liggen?

2. Is de minister reeds op de hoogte van de beslissing van de Franse overheid?

3. Zal de Franse beslissing navolging krijgen in Vlaanderen?

4. Is de minister het erover eens dat de autobanden zowel voor de dieren als voor de 
volksgezondheid nefast zijn?



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 29 van 21 augustus 2019
van LUDWIG VANDENHOVE

1. In 2006 werd een enquête uitgevoerd om een zicht te krijgen op de hoeveelheid 
afvalbanden aanwezig in de landbouwsector. Er werd toen geraamd dat er 78.000 ton 
afvalbanden aanwezig is in de landbouwsector, waarvan ca. 55.000 ton in Vlaanderen. 
Ondertussen zijn echter al heel wat autobanden afgevoerd.     

2. Ik heb kennis genomen van het Franse systeem voor de inzameling van silobanden. 

3. In Vlaanderen werd reeds in 2012 gestart met een subsidieregeling voor het inzamelen 
en verwerken van overtollige silobanden. Vlaamse landbouwers die geconfronteerd 
werden met overtollige silobanden, konden hierbij een beroep doen op een financiële 
tussenkomst van de OVAM en van Recytyre.  

4. Dieren kunnen ziek worden of dood gaan als gevolg van ijzer of rubberdeeltjes die in 
het voeder terecht komen. Het risico hierop is hoger bij silobanden die in hoge mate 
beschadigd zijn. Daarom werd in 2013 in Vlaanderen “silobandenruil” voor landbouwers 
mogelijk gemaakt waarbij slechte silobanden geruild kunnen worden.


